

**НЕДЕЉА СЕДМА ПО ПАСХИ –
СПОМЕН ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА**

ПОПРАЗДНИШТВО ВАЗНЕСЕЊА ГОСПОДЊЕГ

13.ЈУН(31.МАЈ) 2021 ГОДИНЕ

+СВЕТИ АПОСТОЛ ЈЕРМА (ЈЕДАН ОД СЕДАМДЕСЕТОРИЦЕ)

+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ЕРМИЈЕ, МАГ (ВОЛХ) И ФИЛОСОФ

+ИКОНА МАЈКЕ БОЖИЈЕ „НЕОБОРИВА (НЕРАЗРУШИВА) СТЕНА“

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ, ГЛАС 6:

Тропар: Сети ме се Спасе када дођеш у царство твоје, и
спаси ме јер си само ти човекољубив.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Тропар: Адама дрветом преваренога си дрветом крста
опет спасао, као и разбојника који је завапио:
помени ме Господе у царству твоме.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Тропар: Адова врата и окове си поломио Животодавче,
и васкрсао све који су појали: слава Спасе
васкрсењу твоме.

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Тропар: Помени ме јер си смрт опленио погребом твојим, и твојим васкрсењем си све испунио радошћу као милостив.

На 8: **Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

ВАЗНЕСЕЊЕ ГОСПОДЊЕ – први канон, песма 4, ГЛАС 5:

Тропар: Узнео се јеси у слави, Царе ангела, и послао нам од Оца Утешитеља, зато ти кличемо: слава Христе твоме вазнесењу.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Када је узишао Спаситељ са телом ка Оцу, зачудише се војске ангела и закликташе: слава Христе вазнесењу твоме.

Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Тропар: Ангелске силе су на висини кликтале: дигните се врата Христу Цару нашем. О њему певамо заједно и о Оцу и Духу.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Богородичан: Дјева је родила, а материнске муке није спознала, и мада је већ Мајка, остала је и девствена, зато јој певамо и речима „радуј се Богородице“ њој кличемо.

Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут

всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА – ГЛАС 6:

Тропар: Окупљени побожни учитељи су проповедали тебе Христе, као Очево премудрост и силу и ипостасног Бога Реч, и најсветијим законом свештенства су ту веру часно запечатали.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Сејач плеве није се могао сакрити од неизрецивог промисла, и постао је имењак са безумљем, на Јуду се угледао и као и онај, и овај се злбник распао.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Побожни сабор часних отаца, проповеда тебе Владико, као јединородно изсијавање из Бића Очевог, и као Сина пре свих векова рођеног.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Стомак се распао, веле, извору јереси мутних и непитких, који је изливао кривоверје, а ралом и семеном молитава Божијих свештеника никло је правоверје.

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА...; И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД
СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ У СВИМ ХРАМОВИМА:**ВАСКРШЊИ- ТРОПАР, ГЛАС 6:**

Ангелскија сили на гробје Твојем и стрегушчиј омертвјеша, и стојаше Марија во гробје, ишчушчи пречистаго тјела Твојего, пљенил јеси ад не искусивсја от њего, срјетил јеси Дјеву, дарујај живот: Воскресиј из мртвиј, Господи слава Тебје.	Анђелске силе и стражари обамреше на гробу Твоме, а Марија стајаше код гроба тражећи Твоје пречисто Тело. Заробио си ад Ти, Који се ниси саблазнио од њега, срео си Дјеву, Ти, Који дарујеш живот. Господе, Који си Васкрсао из мртвих, слава Теби!
--	---

ВАЗНЕСЕЊЕ ХРИСТОВО - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Вознесалсја јеси во славје, Христе Боже наш , радост сотворивиј учеником, објетованијем Свјатаго Духа, извјешченим им бившим благословенијем, јако Ти јеси Син Божиј, Избавитељ мира.	Узneo си се у слави, Христе Боже наш , Који си обрадовао Ученике обећањем Светога Духа, пошто су били утврђени благословом, да си Ти Син Божији, Избавитељ света.
--	--

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА+Икона НЕОБОРИВА СТЕНА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Приђимо сада Пресветој Богородици, ми грешни и понизни, и паднимо пред Њу ничице у покајању, вапијући из дубине душе: Владичице помози, сажали се на нас, похитај пропадамо од множине прегрешења. Немој оставити Своје служитеље неуслишене, јер Тебе имамо као Једину Узданицу.

СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Препрослављен јеси Христе Боже наш, свјетила на Земљи Оци наши основиј, и тјем ко истињеј вјерје всја ни наставивиј: Многоблагоутробне, слава Тебје.</p>	<p>Препрослављен јеси Христе Боже наш, као светиљке на Земљи утврдио си Оце наше (Првог Васељенског Сабора), и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.</p>
---	---

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ЕРМИЈЕ, МАГ (ВОЛХ) И ФИЛОСОФ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Мученици Твоји Господи: Ермије, Маг (Волх) и Философ, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашега, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: Ермије, Маг (Волх) и Философ, у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	--

СВЕТИ АПОСТОЛ ЈЕРМА – ТРОПАР, ГЛАС 3

<p>Апостоле свјатиј, Јермо, моли Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душам нашим.</p>	<p>Апостоле свети, Јермо, моли Милостиваго Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.</p>
---	--

ВАЗНЕСЕЊЕ ХРИСТОВО - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Јеже о нас исполнив смотреније и јаже на Земљи сојединив Небесним, вознесалсја јеси во славје, Христе Боже наш, никакоже отлучајасја, но пребиваја неотступниј, и вопија љубјашчим Тја: Аз јесам с вама и никтоже на ви.</p>	<p>Испунивши Божје промишљање о нама и ујединивши земаљско са Небеским, вазнео си се у слави Христе Боже наш, не одвајајући се никако, већ остајући присутан; Ти говориш онима који Те љубе: Ја Сам с вама и нико не може против вас.</p>
---	---

СВЕТИ МУЧЕНИК: ЕРМИЈЕ - Кондак, ГЛАС 6:

Подобан: Јеже о нас..

Усрдно се у Христу подвизавајући, у старости добру
 храброст стече, **мучениче Ермије**, безбожничке
 злобе си уништио Христовом силом, и попивши
 отров остао си неповређен, кличући: Бог је самном,
 и нико ми ништа не може!

СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Кондак, ГЛАС 8:

<p>Апостол проповједаније и Отец догмати, Цркви једину веру запечатљеша, јаже и ризу носјашчи истини, исткану от јеже свише Богословија, исправљајет и славит благочестија великоје тајинство.</p>	<p>Проповедање Апостола, Оци догмата (Првог Васељенског Сабора), у Цркви сте једину веру запечатали, јер сте одећу истине носили, исткану од Богословља са Неба, уздижући и славећи велику тајну побожности.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ АПОСТОЛ ЈЕРМА – Кондак, ГЛАС 4

[АЗЫКА.РУ/ОТЪЧНИК/ПРАВΟΣЛАВНОЕ_БОГОСЛУЖЕНИЕ/МИНЕЈА-МАЈ/31#51_229](http://azbyka.ru/otechnik/Pravoslavnoe_Bogosluženie/Mineja-maj/31#51_229)

Јако звезда, возсијал јеси всељенеј,/ свјетом просијав
солнца, блажене,/ всесветлаго Павла,/ мира
просвешчшаго конци,/ сего ради тја чтим,
(Апостоле) Јермо.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА+Икона НЕОБОРИВА СТЕНА – Тропар, ГЛАС 4:

[МОЛИТВЕНИК.РС/АКАТИСИ/АКАТИСИ_БОГОРОДИЦИ/АКАТИСИ_БОГОРОДИЦИ_НЕРАЗРУШИВА_СТЕНА.HTML](http://molitvenik.rs/akatisi/akatisi_Bogorodici/Akatisi_Bogorodici_Nerazrušiva_Stena.html)

Теби, Благодатна, изабраној од свих нараштаја, Мајци
Божијој и Царици, приносимо благодарне похвалне
песме пред Твојом пречистом иконом, названом
„Неразрушава Стена". А Ти, пошто имаш моћ
непостижну и љубав неисказану, од свих нас беда и
невоља избави, да Ти кличемо: Радуј се, Богородице,
Стено Неразрушава, Заштитнице наша и Утехо!

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину
и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,
помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно
и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,
помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св.
Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО
ВОИСТИНУ...“

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ
ПРВОГ КАНОНА ПРАЗДНИКА (СПАСОВДАНА), ГЛАС 5:**

Величај душо моја, Вознесшагосја от Земљи на Небо, Христа Жизнодавца. Тја паче ума и словесе Матер Божију, в љето Безљетнаго неизречено рождшују, вјернији јединомудрено величајем.	Величај душо моја Онога Који се узнео са Земље на Небо, Христа Животодавца, и Матер Божију Која је изнад ума и разума у времену Безвременога неизречено родила, верни јединомислено величајмо.
--	---

+++++

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во
славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТЕН: НЕДЕЉЕ I ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА + ВАЗНЕСЕЊА ГОСПОДЊЕГ :

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: Са страхом Божјим и вером приступите.

Хор: Благословен грјадји во имја Господње, Бог
Господ и јависја нам.

Свештеник: Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.

Хор:

**Уместо: „Видјехом свјет истиниј...“ пева
се Тропар Спасовдана**

<p>Вознесалсја јеси во славје, Христе Боже наш, радост сотворивиј учеником, објетованијем Свјатаго Духа, извјешченим им бившим благословенијем, јако Ти јеси Син Божиј, Избавитељ мира.</p>	<p>Узнео си се у слави, Христе Боже наш, Који си обрадовао Ученике обећањем Светога Духа, пошто су били утврђени благословом, да си Ти Син Божији, Избавитељ света.</p>
---	---

Свештеник: Свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи,
јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас
причаститисја свјатим Твојим божественим,
безсмртним и животворјашчим Тајнам;
собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден
поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја,
алилуја!

Свештеник: Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске
и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно,

достојно заблагодаримо Господу.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.

Хор: Тебје, Господи (Теби, Господе).

Свештеник: Јер си Ти освећење наше и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Свештеник: У миру изиђимо.

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају...

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава Теби.

Хор: Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господи, помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

ОТПУСТ:

Свештеник: Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере...

Хор: Амин.

Свештеник: Молитвама светих отаца наших, Господе Исусе Христе, Боже наш, помилуј нас.

Хор: Амин.

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложници свјатија Обитељи сеја (ако је манастир) или свјатаго храма сего (ако је Црква) и всја православнија христијани, и сохрани их на многаја лета.